



Μαρούσι, 9 Μαΐου 2022

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ  
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Κηφισίας 37-39,  
151 23, Μαρούσι

Πληροφορίες: Κελέρη Εύη

Τηλέφωνο: 213-1510985

Email: [ekeleri@civilprotection.gr](mailto:ekeleri@civilprotection.gr)

Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 322

ΠΡΟΣ:

Βουλή των Ελλήνων/  
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  
Ελέγχου/  
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

ΘΕΜΑ «Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

:

ΣΧΕΤ: Η υπ' αριθ. 4750/ 16.04.2022 Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ' αριθ. 13915 από 05-10-2021 Έγγραφο μας, επί της με αριθμό 8907-697/ 11.09.2021 Ερώτησης & Α.Κ.Ε. ενός εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι η αφύπνιση, ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και εκπαίδευση του πληθυσμού και συγκεκριμένων ομάδων στόχων (στελεχών Πολιτικής Προστασίας, εκπαιδευτικών, εργαζομένων, εθελοντών, ΑμεΑ κ.α.) για την απόκτηση νοοτροπίας πρόληψης και ετοιμότητας αποτελούν σημαντικές προτεραιότητες, τόσο του Υπουργείου, όσο και του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.).

Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιήθηκαν τα ακόλουθα:

- στις 4.10.2021 διαζώσης συνάντηση εργασίας με τον Γενικό Γραμματέα του Δήμου Θηβαίων.
- στις 12.10.2021 διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα: «Σεισμός και Εργασιακοί Χώροι» σε συνεργασία με τον Δήμο Θηβαίων.
- στις 15.10.2021 διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα: «Σεισμός και Προστασία σε Εργασιακούς Χώρους» σε συνεργασία με την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας.
- στις 4.11.2021 εξ αποστάσεως επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: «Διαχείριση σεισμικού κινδύνου, πλημμυρών και μετα-πυρικών φαινομένων από τις Σχολικές Μονάδες» από το Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕΚΕΣ) Στερεάς Ελλάδας σε συνεργασία με τον Ο.Α.Σ.Π..
- διατέθηκε ενημερωτικό υλικό του Ο.Α.Σ.Π. στους τοπικούς αρμόδιους Φορείς.

Επισημαίνεται ότι ο Ο.Α.Σ.Π. σχεδιάζει και υλοποιεί σειρά δράσεων αφορώσες στην εκπαιδευτική κοινότητα, όπως η διοργάνωση σεμιναρίων, η δημιουργία ενημερωτικού υλικού, η υλοποίηση ενημερωτικών καμπανιών και η συμμετοχή σε ασκήσεις ετοιμότητας, ενώ έχει δημιουργήσει -και συνεχίζει να δημιουργεί- κατάλληλο ενημερωτικό υλικό (εγχειρίδια οδηγίων, πρότυπες εισηγήσεις, τεύχη κ.λπ.) το οποίο απευθύνεται σε διάφορες ομάδες στόχους και το οποίο αναρτάται στον δικτυακό τόπο του.

Προσέτι, ο Ο.Α.Σ.Π.:

- με σκοπό να υποστηρίξει τα στελέχη Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων και των Δήμων στη διοργάνωση επιχειρησιακών ασκήσεων για σεισμό, έχει δημιουργήσει το Τεχνικό Εγχειρίδιο: «Εγχειρίδιο Οδηγίων για τον Σχεδιασμό και τη Διοργάνωση Επιχειρησιακών Ασκήσεων για Σεισμό», το οποίο έχει σταλεί στις Περιφέρειες και έχει αναρτηθεί στον δικτυακό τόπο του Ο.Α.Σ.Π.

(<https://www.oasp.gr/userfiles/OASP%20%CE%95GXEIRIDIO%20ASKISEON.pdf>).

- συμβάλλει στον σχεδιασμό και την υλοποίηση επιχειρησιακών ασκήσεων σεισμού επί χάρτου ή/ και πεδίου που διοργανώνονται από Περιφερειακές Ενότητες και Δήμους.

- συμμετέχει σε Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) και Συντονιστικά Τοπικά Όργανα (ΣΤΟ) που έχουν θέμα τον σεισμικό κίνδυνο.

Περαιτέρω, όσον αφορά στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού σε επίπεδο πρόληψης και γενικής ενημέρωσης, η Γ.Γ.Π.Π. συνεργάζεται με τον Ο.Α.Σ.Π. και εκδίδει οδηγίες προστασίας από φυσικές καταστροφές, συμπεριλαμβανομένων των σεισμών, οι οποίες δημοσιοποιούνται σε έντυπη και ψηφιακή μορφή, ενώ το διαθέσιμο ενημερωτικό υλικό αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα (<https://www.civilprotection.gr/el/seismoi>) της.

Τέλος, τίθεται υπόψη σας ότι την 14.04.2022 εστάλησαν από τον Δήμο Θηβαίων 54 δελτία προσεισμικού ελέγχου, τα οποία αφορούν σε εκπαιδευτήρια και βρίσκονται στη φάση ελέγχου/ τελικής διόρθωσης από τον Ο.Α.Σ.Π..

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνεργαζόμενα Υπουργεία.

-Ο-

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ  
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Χρήστος Στυλιανίδης